

Ленинский ШАХТЕР

г. Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся.

№ 44 (3951)

Суббота,

1 марта
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

...досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки зависит от хорошей, напряженной работы всех рабочих и работниц, мастеров, инженеров и техников Советского Союза и прежде всего от работы металлургической, угольной и нефтяной промышленности".

(Из обращения ленинградцев к трудящимся Советского Союза)

Социалистическое соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября

Горнякам шахты им. Кирова не к лицу отставать в соревновании с Донбассом

Опыт передовых — могучее средство подъема угледобычи

Участок успешно закончил угледобычу первого года четвёртой сталинской пятилетки. Хорошие показатели имеем и сейчас. В январе мы дали 125 процентов

Шахтеры участка горячо отозвались на призыв донецких горняков и взяли обязательство добыть за месяц сверх плана полторы тысячи тонн угля. Со своими обязательствами мы справились с честью. Досрочно закончив месячный план, нагору угля почти вдвое больше обещанного.

Каждый рабочий участка знает, что во втором году новой пятилетки мы своим коллективом должны добыть 15 тысяч тонн угля сверх государственного плана, и поэтому начиная от рядового рабочего до командиров участка, борются за каждую тонну сверхпланового угля.

На нашем участке все горняки выполняют производственные нормы выработки, а также навалотбойщиков как т.г. Агеев, Ежов, Федотов, Печеркин, Новиков, Прилепко, систематически дают по полторы — две нормы.

Передовые мастера и бригадиры участка неразрывно связаны со своими коллективами. Они правильно организуют труд бригад, вовремя исправляют ошибки, надают ценные советы и сдачу смен на ходу.

Но наша шахта не справляется с планом угледобычи. Участки № 10, 15, 11 самые отстающие. Только в феврале они задолжали несколько тысяч тонн угля.

На шахте часто проходят совещания начальников участков. Здесь проводятся порицания работе отстающих коллективов, но конкретный мер к исправлению работы не принимается. То, что бывает на этих совещаниях, до рядовых рабочих доходит не всегда.

В практике производственных совещаний не организована передача опыта работы лучших начальников участков.

Иногда не бывают совместные совещания начальников участков, мастеров и бригадиров, а я знаю, что такие совещания необходимы. Они бы помогли многим бригадирам и горным мастерам перейти опыт передовых командиров, бригадиров т.г. Печеркин и Федотов вполне могут рассказать о том, как они организуют труд в бригадах, как производят приёмку и сдачу смен. Да и я сам могу поделиться опытом работы с другими начальниками участков, у которых есть о чем рассказать.

Руководству шахты нужно поставить перед собой задачу — внедрять на отстающие участки передовой опыт и добиваться общего подъема.

Н. Башкирцев — начальник 4-го участка шахты им. Кирова.

Вопросы, которые волнуют всю общественность города

* * *

Шахта им. С. М. Кирова по своему значению занимает одно из ведущих мест в тресте «Ленинуголь». На ее долю приходится 30 процентов всей угледобычи. Естественно, что качество работы этой шахты имеет громадное влияние на показатели всего рудника. Но шахта им. Кирова из месяца в месяц не выполняет государственного плана. Только в феврале коллектив ее задолжал свыше трех с половиной тысяч тонн угля.

Отсутствие железной трудовой и производственной дисциплины на больших участках, невнимание к предложениям рабочих, игнорирование стохановского опыта, слабая массово-политическая работа среди шахтеров — вот далеко неполный перечень причин повторного отставания шахты, наведенных в публикуемых сегодня корреспонденциях.

Сейчас, когда решается вопрос чести шахтеров Кузбасса, вступающих во все союзное соревнование с донбассцами за

достойную встречу 30-й годовщины великого Октября, не должно и не может быть ни одной отстающей бригады, участка, шахты.

Как поднять угледобычу на ведущей шахте рудника, как повысить производительность труда шахтеров, что мешает внедрению опыта лучших командиров и стахановцев? — вот вопросы, которые волнуют всю общественность города.

Присмим командиров, стахановцев-кирочувт своим советом, критикой недостатков, предложениями помочь вскрыть причины повторного отставания своей родной шахты и общими усилиями ликвидировать их.

Голос шахтеров должен разбудить у руководителей шахты чувство большевистской ответственности, коренным образом изменить и улучшить их стиль руководства.

О ЧЕМ ГОВОРИТ ЖУРНАЛ АВАРИЙ

Перед нами журнал, в котором дежурные центральной диспетчерской шахты имени С. М. Кирова регистрируют все происходящее в лавах аварии на механизмах и в горных выработках и всякого рода технические неполадки.

«Порывы лент и ретшаков, выход из строя приводов и моторов, завалы», — такими записями испещрена книга. В январе и феврале не было ни одного дня, ни одной смены без какой-либо аварии и неполадок. Например, 27 февраля в первую смену в лаве 20-го участка порвалась 2-я штрековая лента и лава не качала почти до часу дня. В эту же смену в 21 лаве завалили хвостовую часть второй штрековой ленты. Лава простояла 3 с половиной часа.

В январе из-за аварий на механизмах и в горных выработках первой

и второй категории шахта потеряла 1000 тонн угля.

В феврале крупные аварии и простои в лавах не только не уменьшились, а наоборот, приняли угрожающий характер. За 25 дней потери из-за них составили 3375 тонн угля. Это составляет почти весь угольный долг шахты.

В чем причины аварий? Снятковская лава № 7 (18-й участок) — новая, хорошо оснащена механизмами. Однако начальник тов. Можяев грубо нарушал правила технической эксплуатации лавы. Посадка ее не производилась на протяжении 22-х врубов. Знал об этом инженер района тов. Фролов, но мер никаких не принимал. 9 февраля лава «седа» и не работала до 16 февраля.

21 февраля на 23 участке из-за недосмотра механика Ерохина разорвало привод «ПК-19». Выработка выбыла из строя на двое суток. Эта крупная авария, повидимому, ничему не научила Ерохина. Через два дня снова авария на приводе — простой несколько часов.

Партийная организация и хозяйственное руководство не воспитывают командный состав, не предъявляют к нему спроса.

Таких фактов массовых аварий, запущенности горных выработок и технических неполадок в результате преступной беспечности отдельных командиров смен и участков много. Вся беда в том, что на шахте не ведут с этим никакой борьбы.

М. Павлов.

Забыли о массово-политической работе

Шахта имени С. М. Кирова в течение длительного времени не справляется с выполнением плана угледобычи и одной из причин отставания шахты является запущенность политической работы на участках, отсутствие агитации среди горняков.

Партийные организации шахты не подчинили еще полностью свою работу задаче выполнения производственного плана, повышения производительности труда каждым рабочим. Многие агитаторы ведут свою работу оторванно от насущных задач производства, не рассказывают рабочим о выполнении плана, о передовом опыте. Агитатор 11-го участка тов. Карпенко заявляет: «Я читаю лишь газеты». Такой же ответ мы получили и от агитатора тов. Водоватова на вопрос о том, как он проводит работу среди шахтеров.

Участок № 10 — самый отстающий на шахте, он задолжал за 26 дней февраля 3667 тонн угля, здесь часты случаи аварий механизмов. Казалось бы, партийная организация Болдыревского пласта должна была усилить на этом участке агитационно-массовую работу среди горняков. На самом деле она не усилена, а наоборот ослаблена. Агитатор тов. Харитонов за три месяца не провел ни одной беседы, агитатор тов. Пшеничников был снят с работы, а нового не назначили.

Так обстоит дело с политической работой не только на 10 участке, но и на 15, 23, 11 и на ряде других.

Отсутствие контроля за работой агитаторов привело к тому, что агитаторы к беседам не готовятся, а чаще всего совершенно их не проводят.

В ночных сменах агитационная работа отсутствует.

В плане работы партийной организации Болдыревского пласта за январь и февраль мы не обнаружили вопросов массово-политической работы. Немудрено, что нет этого и в практической деятельности партийной организации.

Как же направляет парторганизацию в этой области партийный комитет?

Вопросы массово-политической работы не раз обсуждались на заседаниях комитета. Последний раз это было 17 января. Кстати, слушался отчет партийной организации Болдыревского пласта. Было принято решение, в котором отмечены серьезные недостатки в проведении политической работы среди горняков и намечены мероприятия для их исправления.

Однако партийный комитет не проверил выполнение этого решения, как не проверил и выполнение

Надо прислушиваться к голосу рабочих

8 месяцев тому назад, через газету «Ленинский шахтер», я вносил несколько предложений для повышения производительности труда забойщиков. Плохо у нас было с электросверлами. Сейчас пожаловаться нельзя. Но большинство моих предложений не «дошло» до руководства шахты. Попробуем нам не доставляют затычки в готовом виде и нам приходится самим изготовлять их в забое из крепежного леса. На этом лично я теряю время для выполнения целой сменной нормы.

Как была у нас перекидка на 10—12 метров, так и осталась. Для того, чтобы облегчить труд забойщика нужно поставить секцион и рештаки. Неужели в механизированной шахте это сделать невозможно? Конечно, возможно, но для этого руководителям шахты нужно проявить большевистскую заботу о труде шахтера.

Мы получаем породные, а не угольные коронки. Приходится тратить много времени на их расточку.

Я выполняю по две и больше нормы, несмотря на плохие условия работы. Но многие забойщики не могут повысить производительность труда по причинам, о которых я говорил выше.

Плохо, когда руководители шахты не прислушиваются к голосу рабочих. Это мешает нам с честью соревноваться с шахтерами Донбасса.

К. У. Измествьев — забойщик 13-го участка шахты им. Кирова.

принятых ранее решений по партийным организациям Болдыревского пласта и электро-механического двора. Не случайно массово-политическая работа в этих парторганизациях несколько не улучшилась.

Партком шахты и партийные организации слабо ведут пропаганду нового пятилетнего плана. На протяжении последних трех месяцев на эту тему было сделано всего два доклада.

Не привлекаются к агитационной работе инженерно-технические работники.

— Мы делали эту попытку, — говорит секретарь парткома тов. Зуев, — но из этого ничего не вышло.

Провал угледобычи на шахте им. С. М. Кирова — во многом результат серьезной недооценки партийными организациями массово-политической работы на участках.

М. Ульянов.

